



马林

马林是一名退役军人，同时还是长宁区人大代表、长宁新城圣约翰名邸业委会主任、上海欧豪年艺术馆馆长、上海市长宁向日葵心理服务中心负责人。长期以来他始终怀揣参军入伍时的激情与梦想，不忘初心、牢记使命。

作为区人大代表、圣约翰名邸业委会主任，马林积极参与“两代表一委员”联合接待，在区人代会召开期间积极建言献策。他积极履行行业委员会职责，为社区群众排忧解难。

针对区域老龄化程度高、老人不会使用手机，以及居民多元生活需求等情况，他积极参与志愿服务，帮助居民尽快掌握手机智能技术，受到了社区群众的肯定。

马林夫妇开设的上海长宁向日葵心理服务中心，长期热心公益事业，并通过自身创业积极带动就业，为10余名有专业背景的青年提供就业机会、实践平台。

“道虽迩，不行不至；事虽小，不为不成”。马林用自己的一言一行，推动着人民群众的社区生活变得越来越好。



叶晓健

叶晓健，中共党员，1982年9月入伍，2020年1月退役，现任上海市同仁医院骨科行政主任、虹桥国际医学研究院副院长、教授、博士生导师、骨科党支部书记。他曾担任长征医院骨科医院副院长17年，期间创建长征医院脊柱微创中心，并培养了硕、博士研究生和博士后共50余名。

2008年四川抗震救灾中，他带领团队实施了世界首例野外环境下的颈椎外伤手术，所用脊柱石膏手术床被军事博物馆收藏。2010年起，他聚焦脊柱微创领域，是国内最早应用数字化导航技术于各类微创手术、开放手术的医生之一。2014年起他开创性地将内镜技术应用于颈椎病的治疗，获得良好疗效。他牵头国家自然科学基金、国家科技部“973”、“863”重大专项计划项目等数十项研究课题，连续多年获评为全国顶级脊柱微创名医，入选上海市东方名医录。他获得国家发明专利数十个，在国际上发表论文近百篇，主编及参编专著10余部，获国家科技奖、省部级成果10余项。



朱洪俊

朱洪俊是共产党员，也是退伍军人，更是老市政人，目前担任永达市政班组长。2010年起，他担任上海水务防汛排水突击队队长，多次带领突击队，执行本区和跨区突击抢险任务，多次受到市防汛办表彰。汛期中，他带领突击队员蹲点待命，克服困难，发扬“水不退，人不撤”精神，圆满完成每一次防汛排水任务，守护着城市的安宁。

退伍多年来，他始终保持部队优良传统，做到退伍不褪色。作为公司骨干，他始终听从组织领导安排，在做好道路、下水道、应急抢险、防汛等本职工作外，全力配合相关部门完成各项任务，做出自己的贡献，得到领导和群众的一致好评。

同时，他听从召唤，积极投身到民兵训练中，保持良好的民兵形象，较好完成各项任务，作为国防力量后备军，义不容辞投身于国防建设和发展。

军旅生涯教会了他吃苦耐劳、服从指挥的精神。他用几十年如一日的敬业，诠释了“市政铁军”的风范。



易荣天

易荣天同志历任部队总部机关多部门多岗位历练，养成了甘于奉献、不怕吃苦的工作作风，他曾两次被授予个人三等功。

易荣天作为公司董事，目前管理着山东高速航空产业投资管理(上海)有限公司。他带领团队帮助多家企业成功上市，直接或间接创造税收上亿元，带动就业上万人，为地方招商引资数十亿元，为产业升级和经济发展贡献了自己的力量。同时，公司结合多名退役军人实际，成立党支部，努力探索“两新”党建的特点规律，践行初心使命，开展党建活动，引导全体党员干部担负起应有的社会责任。

转业至今，易荣天不负韶华，甘于奉献，与时俱进，不忘军人本色，用自己的实际行动充分彰显了“坚毅、敢当、实干、创新”的新时代精神，塑造了新时代退役军人担当作为的良好形象。



夏琦

夏琦曾经是一名海军士兵，入伍不久，由于过硬的军事素质、优良的工作作风得到了部队肯定，被调到海军司令部装备部工作。退役后进入社区工作，从居民区干事做起，现任番禺居民区党总支书记，而她敢啃硬骨头的作风也一直保持至今。

作为居民区党总支书记，时常会面对突如其来的各种难题：离休老干部突发尿血、小朋友突发疼痛、老年人摔伤等，她秉承坚忍不拔的作风，坚守为民解忧的宗旨，把党和政府的关心关怀切实送到居民的身边。

参军的经历，让夏琦对退役军人有一种天然的亲切感和使命感。不论是优抚工作，还是退役军人事务工作，夏琦都高度负责、认真完成。一提起夏书记，烈士家属们总是竖起大拇指，由衷地称赞。

社区的岗位是平凡的，但夏琦传承军人作风，从一点一滴做起，向最关心处用力，做出了不平凡的业绩，展示了当代军人忠诚使命、勇于担当的光辉形象。

# 走近“最美” 学习“最美” ——2023年度长宁区 “十大最美退役军人”风采展

为宣扬退役军人先进典型，讲好退役军人故事，在全社会形成“崇军爱军”的浓厚氛围，本报今日推出2023年度长宁区“十大最美退役军人”优秀事迹专题报道(以姓氏笔画为序)，号召广大市民一起走近“最美”，学习“最美”。



陶茂平

陶茂平曾服役于武警上海总队。2005年，他从被誉为南京路上“霓虹灯下新一代”哨兵的战斗集体中光荣退役。退役后他创办了上海赛夫企业发展集团有限公司(以下简称“赛夫集团”)，集团员工有70%是退役军人，不仅解决了老兵就业问题，每年还为国家创造了可观的税收。

陶茂平被上海市物业管理行业党建工作指导委员会评为“优秀共产党员”，赛夫志愿队被授予“涇诚护航”两新志愿服务队荣誉称号，赛夫公司也被评为上海市文明单位。

2006年开始他每年捐赠10.5万元，资助贵州、云南多所小学的贫困学生，并为学校捐赠教学设备和学习用品。赛夫集团多次获评“公益扶贫杰出贡献奖”等荣誉称号。2018年，他还捐资20万元为家乡怀宁县修建道路。

赛夫集团曾先后荣获上海保安协会授予的“最具综合实力保安服务企业奖”、“保安服务行业技术创新奖”、“保安服务行业最具发展潜力奖”以及中国物业协会颁发的“优秀物业管理供应商”等诸多殊荣。



曹胜伟

曹胜伟，男，1982年生，研究生学历，工学硕士学位，现任国家税务总局上海市长宁区税务局核算分析科四级高级主办。

曹胜伟于2000年9月考入国防科学技术大学并参军入伍，2003年6月入党，2004年分配到西北大漠戈壁的空军部队，先后荣立个人三等功1次、嘉奖2次，军队科技进步二等奖1次，先后被师级单位评为优秀共产党员、装备“三化”达标先进个人。他作为雷达技师排除了数十起设备故障，保证了试验训练任务的圆满完成。2009年他考取了西安电子科技大学硕士研究生，并于2012年撰写了国家发明专利申请，2014年10月他获得国家发明专利授权。

2018年身为空军专业技术中校的他转业到长宁区税务局。2022年，为了确保留抵退税等重点工作顺利推进，他舍小家为大家，吃、住在办公室，经常是一忙就忙到深夜，奋战一月余。他说，无论走到哪里，他都会不断前行，努力在新的岗位上继续书写一名党员、一名退役军人的新篇章。



韩明

1998年7月，大学毕业的韩明怀揣报国之理想，投身海军，随后逐渐成长为正团职干部。在22年的军旅生涯中，他曾3次荣立三等功。

2020年12月，韩明脱下深爱的“海军白”，穿上崭新的“城管蓝”，转业到了长宁城管执法大队，担任副大队长一职。退役后，他迅速熟悉环境、融入角色，主动学习基层党建和城管执法相关理论，坚持用先进理论武装思想、指导实践。同时，他把部队作风带到了工作中，坚持以“一流党建”引领“一流发展”，提出了“双融双促双提升”工作法，他所在的支部2022年被评为长宁区建管系统“城建先锋”示范党支部。

今年3月中旬，韩明挂职“五个一线”，参与到文明城区复检一线工作中，担任实地测评组组长。期间，他带领组员对沿街商户、居住小区、建筑工地、农贸市场、公共场所、办公楼宇等场所开展全覆盖细致检查和现场指导。

部队是一个大熔炉，从军的经历深深改变了韩明的人生观和价值观，“我会一直坚定地保持在部队培养出来的作风，敢担当、能担当，做一名永远的冲锋者，守护好市民们美好的生活环境，维护城区的长治久安。”



鲁磊

鲁磊，男，1981年11月生，中共党员。鲁磊于1997年12月入伍，服役期间表现出色，担任班长职务。2000年12月，鲁磊退伍后进入国企工作，现任上海虹桥临空经济园区发展有限公司纪委副书记、工会副主席、党办主任，上海中山建设实业发展有限公司党总支副书记、工会主席、办公室主任。工作二十多年来，鲁磊勤勤恳恳、任劳任怨，始终保持军人吃苦耐劳、严于律己的良好作风，秉承公司“唯实、求实、务实”的企业精神，多次获得区“优秀青年”“优秀共产党员”“优秀志愿者”等称号。

多年来，他精心打造临空公司志愿服务品牌，多次组织了临空园区文明实践、“平安进博”、公益扶贫募捐等志愿活动，他以志愿服务为抓手，带动身边干部、员工做文明风尚的宣传者、推动者、践行者，社会反响热烈，也成为精品志愿服务项目。

从作风过硬的“好班长”到敢于担当的“好干部”，鲁磊用实际行动擦亮军人底色，续写使命担当，在平凡的工作岗位上展现了最美退役军人的新时代风采。



楼哲明

楼哲明，男，中共党员，上海市公安局长宁分局江苏路派出所一级警长。从警以来，弘扬老兵传统，作风优良、敢打硬仗，曾获评“长宁公安分局优秀带教导师”荣誉称号，先后荣立三等功1次，获嘉奖6次。

自2012年从部队转业进入长宁公安队伍以来，楼哲明始终保持军人本色，忠诚践行职责使命，当好经济“护航人”、群众“贴心人”、带教“领路人”三重角色。

十多年如一日，楼哲明时刻坚守为民初心，真正做到能进百姓门，知百姓情，办百姓事，解百姓忧，保百姓安。楼警官的热心和公道，得到了广大社区企业和居民的好评。

截至今年4月，楼哲明先后带教警察学员和公务员新警8名，出色完成了带教工作。现在，他的“徒弟们”有的已走上领导岗位，还有的获评“十佳社区民警”。他们无不传承着楼师傅的扎实作风和为民情怀，为新时代上海公安事业持续发挥着光和热，守护着辖区的平安。

本版撰稿 吴佳倩  
供图 区退役军人事务局